



№75 (742) 2 октября, пятница 2009 г.

Газета столицы республики

ВЛАДИКАВКАЗ

E-mail: ams_vladikavkaz@mail.ru

Администрация местного самоуправления

ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2008

Владикавказ на пути реформирования

В последние годы Владикавказ демонстрирует высокие темпы экономического роста. Город опережает прочие столицы республик Северного Кавказа по многим важным индикаторам социального развития (коэффициент естественного прироста населения, темпы роста строительства и оборота розничной торговли, обеспеченность населения жильем, объемами коммунальной инфраструктуры, общественным транспортом, учреждениями образования и здравоохранения).

По оценкам экспертов, Владикавказ - город с благоприятным инвестиционным климатом, обладающий мощным экономическим потенциалом, который, однако, на данный момент реализован не полностью. Необходимо создавать условия для аккумуляции доходов и вместе с тем повышать эффективность расходов городского бюджета. В мае 2008 года Комплексная программа реформирования муниципальных финансовых Владикавказа была признана лучшей в России. В ежегодном конкурсе, который уже прошел в стране пятый раз, нашему городу пришлось сопоставлять с весьма достойными конкурентами. И теперь эта программа второй год претворяется в жизнь.

– В программе учтено выполнение мероприятий по 20 направлениям. Часть из них – финансовый блок – касается именно муниципальных финансов, а часть – отраслевых департаментов – транспорта, ЖКХ и т.д. Реализация программы будет осуществлена в два этапа, – рассказала нам ведущий консультант Центра фискальной политики **Наталья Барбашова**, которая с группой московских специалистов в данное время помогает реализовывать владикавказский проект. – Первый этап уже завершен. Была сформирована нормативная правовая база реформирования общественного сектора экономики и финансов Владикавказа. В частности, была проведена инвентаризация действующей нормативной правовой базы города на предмет наличия в ней необходимых для реализации реформы положений. Кроме того, нормативно-правовая база Владикавказа представлена в соответствии с требованиями Программы реформирования как путем принятия новых документов, так и внесении изменений в действующие нормативно-правовые акты. При этом были строго учтены требования федерального и республиканского законодательства.

На втором этапе планируется внедрение новых методов и механизмов управления муниципальными финансами в практику деятельности Администрации местного самоуправления Владикавказа. – **Какие цели ставили перед собой разработчики программы?**

– В качестве основных можно назвать следующие цели: повышение эффективности, оценка которых проводится в виде показателей, определенных в программе реформирования. Одним из ключевых направлений оздоровления ЖКХ будет постепенное погашение кредиторской задолженности отрасли.

Перевод ряда бюджетных учреждений, которые могут покупать себя самостоятельно, в негосударственные или автономные учреждения приведет к сокращению неэффективных расходов и выведет дополнительные бюджетные средства, которые можно направить на увеличение социально значимых видов расходов (в том числе на повышение зарплат специалистов, занятых в бюджетной сфере).

– **Как все это отразится на жизни простых горожан?**



Специалисты Центра фискальной политики (г. Москва):
Наталья Барбашова, Михаил Мильчиков, Сергей Власихин, Юлия Герасимова

В структуре доходов бюджета Владикавказа более половины средств составляют безвозмездные перечисления. Это говорит о недостаточном уровне развития собственной доходной базы города. Повышение уровня налоговых доходов требует создания условий для развития экономики города, в том числе деловой среды и предпринимательской активности. Низкий уровень поступления налогов требует пересмотреть условия предоставления налоговых льгот. Они должны предоставляться только в случае доказанной эффективности, оцененной по утвержденным методикам.

Бюджетная сфера города нуждается в реструктуризации и оздоровлении. Прежде всего, это касается сферы ЖКХ, поглощающей львиную долю бюджетных расходов. Одним из ключевых направлений оздоровления ЖКХ будет постепенное погашение кредиторской задолженности отрасли.

– Помимо приведения финансовой системы города в соответствие с требованиями федеральных органов власти и модернизирования бюджетного процесса Программа реформирования будет способствовать улучшению качества предоставления социально значимых бюджетных услуг, таких как образование, здравоохранение, культура, ЖКХ и ряда других.

– **Посредством чего это будет достигаться?**

– Будут внедряться в жизнь так называемые стандарты качества бюджетных услуг. Уже разработаны документы, в которых подробно, систематизировано изложены требования к качеству услуг, причем именно в той форме, которая понятна потребителю. Раньше многие обыватели не знали своих прав.

Продолжение на стр. 2.

К ДНЮ УЧИТЕЛЯ - 5 ОКТЯБРЯ

СПАСИБО, ЧТО КОНЦА УРОКАМ НЕТ

Школа – поистине явление уникальное. Она давно уже перешагнула за рамки системы, где просто получают знания, и превратилась в целую жизнь с победами и горечами, с первым любовью и дружбой на долгие годы. И сколько бы не говорили наши дети: «Как я не хочу идти в школу» – это неправда. Еще как хотят! Ведь там встречаются их мы, дорогие наши учителя! Вы щедро отдаете им свои знания и опыт, здоровье и силы. Вы вкладываете в них душу, вселяете уверенность в собственные силы и формируете запас прочности на будущее. Низкий вам поклон от учеников всех поколений.

Накануне Дня учителя, одного из самых любимых профессиональных праздников, начальник Управления образования АМС г. Владикавказа **Алексей ТМЕНОВ**, прежде всего, поздравил всех педагогов города, пожелав им крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, мира и благополучия в семьях и кратко прокомментировал ситуацию, сложившуюся в сфере образования Северной Осетии на данный момент.

– Алексей Борисович, с какими перспективами городская система образования вступила в новый учебный год?

– Можно смело утверждать, что государство реально начало заниматься проблемами образования. Если мы проанализируем последние годы, то увидим, что в субъектах Федерации и, в частности, в нашей республике начал реализовываться национальный проект «Образование». Школы получили доступ к бесплатному Интернету. На сегодня на основе софинансирования муниципалитетом выделены 25 млн рублей для того, чтобы провести генеральную реконструкцию комбината школьного питания. 20 млн рублей были затрачены на ремонт школ в летний период.

– **Все ли школы были готовы к приему детей 1 сентября?**

– Все школы начали свою работу вовремя. Были замечания со стороны Роспотребнадзора, Роспотребнадзора. На сегодня на первых этапах всех школ города установлена автоматическая пожарная сигнализация. Чтобы до конца решить эту проблему, между АМС города и Роспотребнадзором заключено соглашение сроком на два года о поэтапной установке сигнализации, соответствующей всем нормативам и требованиям пожарной инспекции.

– **Вам, как учителю директор школы, знакомы все тонкости профессии педагога. Очень непросто в наше время соответствовать высокому званию «учитель» и завоевать авторитет и доверие у молодого поколения...**

– Мне кажется, это самая сложная профессия по физическим и психологическим нагрузкам и по той степени ответственности, которую учителя несет перед государством и обществом. Поэтому я желаю своим коллегам здоровья и физического, и психологического.

– **Учителя! Они как свет в пути, какое же нужно огненное сердце! Иметь в груди, чтоб людям свет нести, чтоб след его вочек не мог стереться!**

– **А чем их труд измерить, ты спроси У миллионов армии народной.**

– **Повинников немало на Руси,**

– **Но нет мудрее их и благородней!**

оценяют извне. Независимые комиссии проводят компьютерное тестирование на различных этапах образовательного процесса, которое заканчивается единым государственным экзаменом.

Следующее: государственно-общественное направление, т.е. в каждой школе созданы общественные советы из педагогов, родителей, старшеклассников, которые помогают определять образовательную политику, реализовывать инновационные подходы. Школа стала реально ориентироваться на социальный заказ граждан. Пятое направление: оптимизация сети для обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей.

Республика названа победителем по усовершенствованию проектов школьного питания. На сегодня на основе софинансирования муниципалитетом выделены 25 млн рублей для того, чтобы провести генеральную реконструкцию комбината школьного питания. 20 млн рублей были затрачены на ремонт школ в летний период.

– **Все ли школы были готовы к приему детей 1 сентября?**

– Все школы начали свою работу вовремя. Были замечания со стороны Роспотребнадзора, Роспотребнадзора. На сегодня на первых этапах всех школ города установлена автоматическая пожарная сигнализация. Чтобы до конца решить эту проблему, между АМС города и Роспотребнадзором заключено соглашение сроком на два года о поэтапной установке сигнализации, соответствующей всем нормативам и требованиям пожарной инспекции.

– **Вам, как учителю директор школы, знакомы все тонкости профессии педагога. Очень непросто в наше время соответствовать высокому званию «учитель» и завоевать авторитет и доверие у молодого поколения...**

– Мне кажется, это самая сложная профессия по физическим и психологическим нагрузкам и по той степени ответственности, которую учителя несет перед государством и обществом. Поэтому я желаю своим коллегам здоровья и физического, и психологического.

– **Учителя! Они как свет в пути, какое же нужно огненное сердце! Иметь в груди, чтоб людям свет нести, чтоб след его вочек не мог стереться!**

– **А чем их труд измерить, ты спроси У миллионов армии народной.**

– **Повинников немало на Руси,**

– **Но нет мудрее их и благородней!**

– **Учителя! Они как свет в пути, какое же нужно огненное сердце! Иметь в груди, чтоб людям свет нести, чтоб след его вочек не мог стереться!**

– **А чем их труд измерить, ты спроси У миллионов армии народной.**

– **Повинников немало на Руси,**

– **Но нет мудрее их и благородней!**

– **Учителя! Они как свет в пути, какое же нужно огненное сердце! Иметь в груди, чтоб людям свет нести, чтоб след его вочек не мог стереться!**

– **А чем их труд измерить, ты спроси У миллионов армии народной.**

– **Повинников немало на Руси,**

– **Но нет мудрее их и благородней!**

– **Учителя! Они как свет в пути, какое же нужно огненное сердце! Иметь в груди, чтоб людям свет нести, чтоб след его вочек не мог стереться!**

– **А чем их труд измерить, ты спроси У миллионов армии народной.**

– **Повинников немало на Руси,**

– **Но нет мудрее их и благородней!**

– **Учителя! Они как свет в пути, какое же нужно огненное сердце! Иметь в груди, чтоб людям свет нести, чтоб след его вочек не мог стереться!**

– **А чем их труд измерить, ты спроси У миллионов армии народной.**

– **Повинников немало на Руси,**

– **Но нет мудрее их и благородней!**

ЦИТАТИК НЕДЕЛИ

«Бюджетная сфера города Владикавказа нуждается в реструктуризации и оздоровлении. Прежде всего, это касается сферы ЖКХ, поглощающей львиную долю бюджетных расходов».

Наталья Барбашова, ведущий консультант Центра фискальной политики (г. Москва)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2 стр. – Не допустить банкротства трамвайно-троллейбусного управления.

– Начался осенний призыв в армию.

– Промышленный округ: что на повестке дня?

3 стр. – Слово об Учителе.

– Профессор Фидоров:

«Лечить дистонию».

– Герой нашего времени.

(О творчестве М. Лермонтова поэт Асланbek Бритаев).

4 стр. – Ключ к успеху.

– Этюды о здоровье.

– Русский театр снова в Махачкале.

– Распоряжение о проведении месячника по уборке листьев.

– Слушается дело.

КАЛЕЙДОСКОП ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ



В зале ЮНЕСКО СОГУ 30 октября состоялся Круглый стол «Вера, Надежда, Любовь – надежные путеводители в третьем тысячелетии», организованный по инициативе Молодежного парламента республики, СОГУ, Северо-Осетинского благочиния.

Открытие зроками для школьников соц №31 стартовало во Владикавказе государственной Программы развития добровольного донорства. Школьникам рассказали о процедуре сдачи крови, о том, какой образ жизни должен вести будущий донор.

Вчера в Совете при Главе РСО-Алании по противодействию коррупции прошел семинар «Практическое применение нормативно-правовых актов РФ и РСО-Алании о противодействии коррупции».

Сегодня в Исполнкоме Северо-Осетинского отделения ПП «Единая Россия» пройдет Круглый стол, посвященный вопросам трудовой занятости молодежи.

В Ледовом дворце 2 октября в 14.00 стартуют соревнования «Веселые старты», в которых примут участие учащиеся общеобразовательных школ города.

На проходившем с 20 по 27 сентября в Хорватии первенстве Европы по кикбоксингу представители Северо-Осетинской Федерации кикбоксинга владикавказцы Заур Альбеков и Алан Шадян стали призерами, а Бола Каасев выиграл серебро.

9 октября в 19.00 в киноконцертном зале «Октябрь» пройдет концерт «МИКС». Живой звук! Организатор концерта продюсерский центр «Малина». В концерте примут участие: Роман Джихаев, Виктория Баева, Роберт Кулумбеков, Майя Болотаева, Никита Васильев, Артур Демеев, Залина Баскаева, Аслан Шавталов, Виктория Кузнецова, Сурмисе, группа «Оазис», осетинские, восточные, спортивные бальные танцы.

Справки по тел.: 8-918-831-56-06.

ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ!

Совсем немного времени отделяет нас от тех дней, когда вся Россия с огромной гордостью и благодарностью будет отмечать великую дату – 65-летие Победы над фашизмом.